

品味传统文化 共享中秋佳节

庆中秋佳节

品国粹戏曲

■见习记者 刘奕彤

本报讯 月圆中秋，情满佳节。为弘扬中华传统文化、庆祝中秋佳节的到来，9月15日，一场盛大的中秋百戏嘉年华在淮北南湖云集街区拉开帷幕，市民百姓

在活动中体验优秀传统文化，感受浓厚的节日氛围，演出现场气氛热烈，座无虚席。

《锦绣国风》特色民风走秀、《跑汴京》传统豫剧戏曲、《女驸马》黄梅戏表演等一批传承经典、引领时代的精品力作接连亮

相。节目依次上演，观众沉浸在欢乐的氛围中，感受戏曲的意境之美、音韵之美和表演之美，不时爆发出阵阵掌声和喝彩声。此外，活动现场还设置了非遗项目体验，如剪纸教学、脸谱制作等，与观众近距离接触，领略传统文化魅力。

国风传统文化与现代年轻潮流相碰撞，擦出国趣火花，是一次传统美学与流行艺术的精神体验。本次活动带来了丰盛的文化盛宴，为居民提供展示自我、交流互动的平台，共同营造和谐、文明、美好的节日氛围。

游古城 度中秋



9月16日，游人在濉溪古城石板街内游玩，感受悠久的历史文化。

中秋节小长假期间，我市许多市民纷纷走出家门到公园、景区游玩，感受传统文化魅力，放松心情，度过愉快假日。

■摄影 记者 黄鹤鸣

隋唐入梦 繁华再现 隋唐运河古镇上演“唐风追月”游园会

■见习记者 刘奕彤

本报讯 中秋佳节，一份来自千年盛唐的邀约在绚丽的古镇激情上演。本次游园会以“唐风追月”为主题，旨在通过丰富多样的文化活动，增进居民的情感交流，弘扬中华优秀传统文化。随着

活动的正式开启，整个古镇被浓厚的节日气氛所包围。

在游园会现场，唐风追月音乐会、汉婚演绎、舞狮采青、民俗社火等活动纷纷上演，现场热闹非凡。居民们积极参与，驻足观看，不时发出阵阵喝彩声，也有身穿汉服的游客穿梭其间，为这场游园会

增添几分古色古香的韵味，共同编织了一幅幅温馨和谐的节日画卷。

此外，游园会还设置了游戏互动区，游客们排队体验“击柱”“蹴鞠”“射箭”“投壶”“对诗”等游戏，在弘扬中华民族传统文化的同时，也让人们在欢声笑语中感受到中秋佳节的独特魅力。“今天的活动很

有趣，回去我要写一篇作文记录下来”，在古镇游玩的小学生朱安迪兴奋地说。

游客们络绎不绝，纷纷打卡拍照，兑换礼品，享受这段文化之旅。天上月圆，人间团圆，传统与现代交织，典雅与喜庆相映，古镇的热闹与繁华在中秋佳节展现，精彩演绎与互动交相辉映，每一幕都精彩绝伦。

中秋夜读寄明月 古睢书院扬传统

■见习记者 陈倩

本报讯 花好月圆中秋至。为了让小朋友们了解中国传统文化，培养良好的阅读习惯，9月15日晚，濉溪县图书馆联合古睢书院开展“寄明月”中秋赏月夜读主题活动，吸引了众多小朋友参与。

古睢书院里，悠扬的古琴声拉开

了活动的序幕。小朋友们穿上华丽的汉服围桌而坐。主讲老师以《嫦娥奔月》的故事作为开场，讲述中秋节的来历，引导小朋友们思考和月亮有关的诗句，孩子们一言我一语，在集体教学中加深对中秋节的认识，感受传统文化的魅力。在接下来的环节中，孩子们自由挑选喜欢的读物，积极参与互动分享他们的读书感悟。书中精彩

的故事和诗词佳句，点燃了他们对思考的热情，也激发了孩子们的阅读兴趣。

据了解，古睢书院是淮北历史上唯一一座有文献可考的古代书院，拥有170多年的历史。“书院就是学习的地方，我们希望有更多的人走进书院来读书，学习中华优秀传统文化，增强文化自信。”古睢书院院长沈怀远说道。

明月寄爱心 金秋送温暖 海宫社区中秋节慰问困难群众

■记者 朱冬 通讯员 崔娟娟

本报讯 月到中秋分外明，人到中秋情更浓。在中秋佳节期间，为弘扬中华民族传统节日、关爱社区困难群众、营造社区节日祥和氛围，相南街道海宫社区开展“明月寄爱心 金秋送温暖”中秋节慰问活动。

在慰问过程中，社区工作人员与老人们亲切交谈、拉家常，嘘寒问暖，详细了解他们的身体情况、家庭生活状况和需求，叮嘱他们保重身体，有困难及时与社区保持联系。并向他们送上节日慰问品以及诚挚的中秋祝福，让他们感受到实实在在的关怀。老人们连连道谢，表示一定会照顾好自己的身体，感

谢社区时时刻刻的惦记，让他们感觉到家的温暖。

此次慰问活动，让困难群体实实在在感受到党的温暖和关怀。“老吾老，以及人之老”，海宫社区时刻把居民群众的生活冷暖和安危放在心上，用心用情用力解决群众的困难事、烦心事，切实增强社区群众的幸福感和获得感。

黎苑社区妇联关爱单亲儿童家庭

■记者 邹晨光 通讯员 李惠子

本报讯 为让辖区困难妇女儿童度过一个幸福祥和的节日，中秋期间，黎苑社区妇联开展“爱心守候 情暖中秋”慰问活动，为单亲儿童家庭送上了慰问

品和节日祝福。

活动中，黎苑社区妇联工作人员一行到辖区居民家中走访入户，为孩子们送去了书包及玩具，详细了解家中生活情况及子女就学需求，并热情解答难题和讲解惠民政策，叮嘱大家有困难及时

向社区妇联反映，鼓励儿童要积极乐观面对生活，增强战胜困难的信心和勇气。

下一步，黎苑社区妇联将会继续开展关爱困难家庭活动，为妇女儿童群体排忧解难，帮助困境儿童健康发展，让大爱切切实实感受到来自“娘家人”的关爱。

自制月饼欢乐多

■记者 邹晨光 通讯员 顾洁

本报讯 9月13日，在中秋佳节即将来临之际，为积极弘扬中华优秀传统文化，丰富居民精神文化生活，民生社区新时代文明实践站在党群服务站开展“我们的节日·中秋”主题活动。

活动现场，社区工作人员向辖区儿童分发制作月饼所需的馅料、模具、手套、桌布等，详细讲解制作月饼的方法、技巧和注意事项。熟悉制作方法后，大家有条不紊地行动起来，有的揉面团，有的包馅，有的压模，整个过程充满了欢声笑语，现场气氛和谐愉悦。随后，一个个精美的月饼在手中诞生，大家看到自己的“作品”兴奋不已，现场一片浓浓的中秋节日氛围。

“中秋节自古便承载着‘人月两团圆’的美好愿望，圆圆的月饼更是承载着对团圆、爱的美好寄托。我们希望自己制作的月饼表达对亲人美好的祝福。”前来参加活动的孩子们表示。



国网淮北供电公司引入先进方法 硬核保电 护航中秋

■记者 于晓 通讯员 谢伟强

本报讯 “陆空一体，配合完美！”9月14日上午，国网淮北供电公司濉溪变电运维班班长周思玉正指导班组成员，操控装备高清摄像头的无人机在变电站上空“睁大眼睛”，精准悬停。与此同时，“机器狗”四足巡检机器人“噔噔噔”脚步铿锵，按照巡视点位，监测户外大型充气、充油设备运行状态。陆空各司其职，共同编织了一张无死角、无盲区的设备巡视网，为假期的供电安全筑起坚固防线。

中秋假日期间，天气渐凉，也是迎峰度假的关键节点。濉溪变电运维班制定了详细的节日特巡和保电方案，通过“智能化”装备引领的人机协同模式，实现后台与现场，动态与静态的深度融合与互动，确保巡视项目的高效有序进行。“濉溪变电站占地99亩，各种设备巡视点位有2万多个。现在通过无人机、机器狗、高清摄像机等智能化设备进行空、天、地全面巡检，只需6个小时就能完成以往3天的巡检工作。”濉溪变电运维班值长刘文表示。

走出变电站，我市输电线路上具有分布区域广、距离远特点。中秋假日期间，返淮人员走出无人机作业中心还利用无人机巢开展自主巡视，通过无人机与人工智能、数字化等技术相融合，拓展故障全自动指针飞行巡检、移动式机巢等高级应用研究，从“人机协同”全面迈向“机器代人”，彻底让巡检员“解放双手”，工作效率相比自主巡检提升1倍以上、相比传统人工巡检提升10倍以上，缺陷发现数量提升2倍以上。

今年中秋，越来越多的“硬核科技”加入到保电行列。未来，国网淮北供电公司

将引入更多先进的方法，为用电安全稳定保驾护航。

中秋假期“不打烊” 市民用水有保障

■记者 王陈陈 通讯员 包晓玲

本报讯 刚刚过去的中秋假期里，市水务集团不少工作人员坚守在自来水生产、服务、抢修等一线，为节日期间安全、优质、高效供水筑牢坚实屏障。

为确保节日期间稳定安全供水，集团提前部署，采取多项措施，全力保障节日期间的供水安全。一方面，组织专人对全市供水管网、设施、设备进行全面检查和维护，第一时间修复了发现的隐患和故障；一方面，加强对水源地的保护和监测，确保水质安全可靠。

节日期间，进一步强化值班制度，安排专人值守，建立应急机制，确保一旦发生突发情况，能够迅速启动应急预案。供水调度中心、服务热线96600、应急抢修部门24小时在岗，客服中心正常营业，及时快速响应市民的用水需求和紧急情况，保障供水不断。

在此，供水公司提醒广大市民，如果长时间外出家中无人居住，请关闭户内自来水阀门。用户可通过微信、支付宝、银行柜台自助缴费机、网上银行等多种渠道缴纳水费。如遇用水问题，请拨打供水服务热线96600。

淮北铁塔公司 开展廉洁教育筑牢纪律防线

■记者 王陈陈 通讯员 蔡明

本报讯 “双节”期间，淮北铁塔公司坚决贯彻落实中央八项规定精神，深入开展廉洁教育，确保公司上下风清气正。

公司组织全体员工学习了中央纪委国家监委近期公开通报的八起违反中央八项规定精神典型问题。通过深入剖析这些典型案例，警示大家特别是领导干部，要时刻保持清醒头脑，严守纪律规矩，自觉抵制各种不正之风，同时要求全体员工严格遵守公司规章制度，确保不触红线、不越底线。

公司还采取了一系列措施，加强节日期间的监督检查工作，如通过明察暗访、检查抽

查等方式，持续加大监督力度，确保早发现、早提醒、早纠正；畅通监督举报渠道，鼓励员工积极反映和举报节日期间的“四风”问题，确保廉洁过节。

淮北铁塔公司纪检工作负责人表示，将继续坚持和深化运用节点监督的有效经验做法，通过教育提醒、通报曝光、监督检查、严查快处等手段，坚决遏制节日期间易发多发的“四风”问题，推动公司风气持续向好，不断加固中央八项规定的堤坝。

奋进新征程 建功新时代
清风廉韵

绿金湖公园里定向赛欢乐进行 探寻“湖上淮北”乐趣

■记者 刘露

本报讯 9月14日上午，安徽省第六届全民健身运动会定向比赛在我市绿金湖公园开赛，来自全省12支代表队的173名定向运动爱好者参与本次赛事。

本次比赛按年龄段划分为男女甲、乙、丙组，参赛运动员年龄从12岁到55岁不等，充分体现了全民健身赛事的广泛性和包容性。竞赛按距离长短，划分为接力赛、短距离赛、中距离赛和长距离赛等各具特色的项目。赛事线路设置在绿金湖

公园内部，自然环境优美，非常适合开展户外定向运动。运动员手拿地图，奔跑在湖边、穿梭在丛林，不仅展现了我省全民健身运动的蓬勃活力，更让湖上淮北焕发出新的生机与活力。

定向运动是一项健康的智慧型体育项目，需要参与者智力和体力并重，它不仅能强健体魄，而且能培养人独立思考、独立解决问题的能力，近年来受到不同年龄段健身群体的喜爱。

聚焦江淮会